

ÜGYINTÉZŐ: Baranyi Tibor
HATÁROZATSZÁM: 04.2/1871-2/2014
OLDALAK SZÁMA: 5
MELLÉKLET: 1. számú melléklet

TÁRGY: **Gulliver 50 DF** és **Viper** gyomirtó
permetezőszerek szükséghelyzeti engedélye
rizsben légi és földi alkalmazással
(Nagykun 2000 Mg. Zrt.)

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH), mint élelmiszerlánc-felügyeleti szerv (továbbiakban: engedélyező hatóság) a Nagykun 2000 Mg. Zrt. (5310 Kisújszállás, Petőfi u. 20-22.) mint ügyfél kérelmére indult hatósági eljárásban meghozta az alábbi

H A T Á R O Z A T O T .

Az engedélyező hatóság a Nagykun 2000 Mg. Zrt. kérelmére a **Gulliver 50 DF** gyomirtó permetezőszert *légi alkalmazással* rizs kultúrában gyomok ellen, *Kisújszállás 0800 hrsz. (R-2 tábla) 80 ha, 0798 hrsz. (R-4 tábla) 67 ha, 0377, 0379 hrsz. (R-5 tábla) 67 ha, 0490, 0491 hrsz. (R-20 tábla) 68 ha, összesen 282 ha területen,*

valamint a Magyarországon nem engedélyezett **Viper** gyomirtó permetezőszerek szükséghelyzeti forgalomba hozatalát felhasználását rizs kultúrákban kakaslábű, muhar fajok és zsióka (*Echinochloa crus-galli*, *Setaria spp.*, *Bolboschoenus maritimus*) ellen az 1. számú melléklet szerinti rizs területeken, összesen *448 ha-on*, a területileg illetékes Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságán történő termelői regisztrációval

2014. május 20-tól augusztus 20-ig,

engedélyezi.

A kérelmező saját felelősségére:

- a **Gulliver 50 DF** gyomirtó permetezőszert felhasználható a rendelkező részben megjelölt rizs területeken kakaslábű, muhar fajok és zsióka ellen 40 g/ha dózisban légi úton 50-80 l/ha permetlével, a rizs bokrosodásának kezdetén a kakaslábű 2-5 leveles fejlettségekor.

Rizsben előírászerű felhasználás esetén élelmiszer-egészségügyi várakozási idő (é.v.i.) megadása nem szükséges, a megengedett szermaradék határértéket az Európai Parlament és a Tanács 396/2005/EK rendelete állapítja meg.

- a **Viper** gyomirtó permetezőszert felhasználható rizsben korai posztermergens kezeléssel a rizs kezdeti 3-4 leveles fejlettségi állapotától a kezdeti egy nóduszos állapotig (BBCH 30-31) kakaslábű, muharfélék és zsióka ellen 2 l/ha dózisban, 200-300 l/ha permetlével földi géppel.

A készítmény alkalmazása az alábbi feltételek teljesülése mellett engedélyezhető:

A készítmény hatóanyagára és segédanyagaira elkészített toxikológiai adatok.

Viper (20 g/l penoxsulam) gyomirtó szer.

Veszélyjel és jelkép:

N



környezeti veszély

Xi



irritatív

A készítmény LD₅₀ értéke (patkányon): 5.000 mg/ttkg

Vízi szervezetekre való veszélyesség: közepesen veszélyes

Méhveszélyesség: nem jelölésköteles

Méhveszélyesség toxicitás alapján: nem jelölésköteles

Méhveszélyesség kockázatbecslés alapján: nem jelölésköteles

R-mondatok:

R36/38 Szem- és bőrizgató hatású
R43 Bőrrel érintkezve túlérzékenységet okozhat (szenzibilizáló hatású lehet)
R51/53 Mérgező a vízi szervezetekre, a vízi környezetben hosszantartó károsodást okozhat.

S-mondatok:

S2 Gyermekek kezébe nem kerülhet.
S24 A bőrrel való érintkezés kerülendő.
S26 Ha szembe jut bő vízzel azonnal ki kell mosni, orvoshoz kell fordulni.
S35 Az anyagot és edényzetét megfelelő módon ártalmatlanítani kell.
S37/39 Megfelelő védőkesztyűt és arc-/szemvédőt kell viselni.
S57 A környezetszennyezés elkerülésére megfelelő edényzetet kell használni.

Különleges S mondatok:

SP1 A növényvédő szerrel vagy annak csomagolóeszközével ne szennyezze a vizeket! (A berendezést vagy annak részeit ne

tisztítsa a felszíni vizek közelében! Kerülje a gazdaságban vagy utakon levő vízvezetőkön keresztül való szennyeződést!

Spo2

Használat után minden védőruházatot ki kell mosni.

SPe3

A vízi szervezetek védelme érdekében a felszíni vizektől 5 m távolságban tartson meg egy kezeletlen biztonsági övezetet!

Az ivóvízbázisok belső védőterületén felhasználni tilos, külső védőterületen és a hidrogeológiai védőövezeten belül külön engedélyezéstől függően használható.

Várakozási idők:

Munkaegészségügyi várakozási idő **0** nap

Rizsben előírászerű felhasználás esetén élelmezés-egészségügyi várakozási idő (é.v.i.) nem szükséges, a megengedett szermaradék határérték az Európai Parlament és a Tanács 396/2005/EK rendelete állapítja meg.

Munkaegészségügyi óvórendszabályok:

Javasolt munkavédelmi eszközök:

előkészítőnek	védőkesztyű, védő szemüveg vagy arcvédő
kijuttatónak	védőkesztyű, védő szemüveg, vagy arcvédő (zárt túlnyomásos gépkabinban nem szükséges)

Intézkedés baleset esetén :

Mérgezéskor, allergiás megbetegedés esetén, vagy annak gyanújakor a munkát azonnal félbe kell szakítani, majd helyszíni elsősegélynyújtás után orvosi, intézeti ellátást kell biztosítani.

Elsősegélynyújtás, terápia:

Bőrrel való érintkezés esetén a bőrt bő vízzel, szappannal meg kell mosni. Szembe jutás esetén a szemet azonnal, bő vízzel, legalább 15-20 percig öblögetni kell. Lenyelés esetén, ha a sérült tudatánál van, a száját vízzel ki kell öblíteni, egy-két pohár vízzel itatni, orvosi ellátást biztosítani.

Terápia: tüneti megfigyelő kezelés

Ellenanyag: specifikus antidótuma nincs.

A növényvédő szer kiszerezése, csomagolása:

a kiszerezés térfogata/tömege: 5,0 literes

Forgalmazási kategória: II.

A készítmény felhasználásának további feltétele a megyei kormányhivatal élelmiszerlánc-felügyeleti szervénél a termelői regisztrációnak a végrehajtása.

A sürgősségi forgalomba hozatali és felhasználási időszak letelte után a kérelmező köteles a veszélyes hulladéknak minősülő maradék készletek piaci kivonásáról gondoskodni.

A kérelmező a jelen határozat alapján köteles a forgalmazott növényvédő szer készletekről a NÉBIH NTAI részére legkésőbb 2014. október 30-ig jelentést készíteni.

A légi kijuttatáskor az engedélyokiratban foglalt munkavédelmi előírások betartásával, a mező- és erdőgazdasági légi munkavégzésről szóló 44/2005. (V.6.) FVM-GKM-KvVM együttes rendeletben foglaltaknak megfelelően kell eljárni. A légi permetezés csak elsodródás gátló szórófej használatával végezhető, olyan beállítással, amely biztosítja, hogy a kezelendő kultúrára kerülő permetlé cseppek 50 %-os térfogat szerinti átmérője legalább 200 µm. Elsodródást csökkentő adalékanyag egyidejű alkalmazása ugyancsak szükséges. *A légi kijuttatás alkalmazása mellett a vízi szervezetek védelme érdekében a felszíni vizektől és a köztes növények védelme érdekében a kezelt területtől 50 m-es távolságban egy nem permetezett biztonsági sávot kell hagyni.*

Előzetesen a légi felszálláshoz a kijuttatási tervet jóvá kell hagyatni a területileg illetékes megyei kormányhivatal növény- és talajvédelmi igazgatóságával. Az eseti engedélyben jóváhagyott készítmény légi alkalmazása növényvédelmi szakmérnök irányítása mellett történhet.

A kérelmező köteles a kezelés időpontjáról - annak megkezdése előtt - tájékoztatni a területileg illetékes Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságát.

A sürgősségi engedélyben jóváhagyott készítmény felhasználásakor az engedélyokiratban megjelölt munkavédelmi óvórendszabályokat és a környezetvédelmi előírásokat szigorúan be kell tartani.

A hatósági eljárás díja összesen 300.000 Ft, amelyet az ügyfél megfizetett.

Jelen határozat ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs.

A határozat felülvizsgálata jogszabálysértésre hivatkozással kérhető a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróságtól a határozatot hozó engedélyező hatóság elleni kereset indításával. A keresetlevelet (3 példányban) az engedélyező hatóságnál a felülvizsgálni kért határozat közzétételétől számított harminc napon belül kell benyújtani vagy ajánlott küldeményként kell postára adni.

Indokolás

„A Határozat Indokolás része nem nyilvános.”

Budapest, 2014. március 24.

dr. Oravecz Márton
elnök
nevében és megbízásából

Jordán László
igazgató